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Vyhodnotenie protikorupčných opatrení vyplývajúcich z Príkazu generálneho riaditeľa č. 02/2024 Protikorupčný program SHMÚ

 Dňa 01.07.2025
            
    Spis. zn. 101-1031/2025/ 7447


V súlade s bodom 6 Príkazu generálneho riaditeľa č. 02/2024 Protikorupčný program Slovenského hydrometeorologického ústavu, zo dňa 28.06.2024 (ďalej len „PkP“) Vám prostredníctvom tohto listu zasielam vyhodnotenie jednotlivých protikorupčných opatrení, ktoré boli vypracované na rok 2024.


Vyhodnotenie protikorupčných opatrení sa vykonáva v súlade s uznesením vlády Slovenskej republiky č. 426/2019 z 04.09.2019, ktorým bola schválená Protikorupčná politika Slovenskej republiky na roky                   2019 – 2023 a Národného protikorupčného programu Slovenskej republiky. Zároveň v ňom boli zohľadnené Metodické odporúčania k riadeniu korupčných rizík Úradu vlády Slovenskej republiky zo dňa 30.01.2019 a Vnútorný systém preverovania oznámení o nezákonnej činnosti – manuál pre verejný sektor, ktorý vypracoval Úrad na ochranu oznamovateľov protispoločenskej činnosti.


Jednotlivé opatrenia boli vypracované na základe doterajších skúseností a podnetov z radov zamestnancov a v súlade s usmerneniami normy STN ISO 37001:2019 Systémy manažérstva proti korupcii, Požiadavky s usmernením na používanie. Opatrenia boli adresné, mali stanovené presné úlohy a termíny na ich plnenie.
Opatrenie č. 1 – Pokračovanie v zvyšovaní právneho povedomia zamestnancov zameraného na protikorupčnú politiku SHMÚ
Opatrenie malo za cieľ neustále zvyšovať právne povedomie zamestnancov vo všetkých organizačných útvaroch SHMÚ s dôrazom na odstránenie nízkeho právneho povedomia zamestnancov, ktoré sa týka oznamovania korupcie a inej protispoločenskej činnosti. 

Zodpovedná osoba: JUDr. Veronika Vessová, LL.M, protikorupčný koordinátor
Termín od 30.06.2024 – 30.06.2025
Vyhodnotenie: Predmetné opatrenie je plnené priebežne a v súlade s príkazom GR. Protikorupčné vzdelávanie je súčasťou nástupných školení prostredníctvom e-learningu a realizuje sa u všetkých prijatých zamestnancov spolu s inými školeniami, ktoré vyplývajú zo všeobecne záväzných právnych predpisov. Absolvovanie školenia potvrdzuje zamestnanec aj protikorupčný koordinátor svojim podpisom na zázname o oboznámení zamestnanca, ktoré následne pošle elektronickou poštou protikorupčnému koordinátorovi.

Na školení je každý zamestnanec oboznámený s Protikorupčnou politikou SHMÚ. Vstupné školenie poskytuje stručný prehľad o: 

· všeobecnom právnom základe, ktorý tvoria medzinárodné právne predpisy, zákony a vykonávacie právne predpisy,
· interných predpisoch SHMÚ, ktoré implementujú zákonné požiadavky protikorupčných opatrení (Interného pokynu generálneho riaditeľa SHMÚ č. 16-100/08-2024 Zásady poskytovania ochrany osobám v pracovnoprávnom vzťahu v súvislosti s oznamovaním kriminality a protispoločenskej činnosti, preverovania a evidovania oznámení podávaných v zmysle zákona č. 54/2019 Z. z. o ochrane oznamovateľov protispoločenskej činnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov, zo dňa 01.07.2019, aktuálnych Príkazov a Rozhodnutí generálneho riaditeľa SHMÚ, ktoré upravujú Protikorupčnú politiku organizácie 
· interných a externých inštitúciách, ktorým sa môže oznamovať korupcia a iná protispoločenská činnosť,

· spôsoby a formy oznámenia, vrátane možného poskytnutia pracovnoprávnej ochrany,
· na praktických príkladoch sú zamestnancom vysvetlené základne črty protispoločenskej činnosti vrátane negatívneho vymedzenia.

Opatrenie č. 2 – V dotazníku určeného na mesiac december 2024 zapracovať otázky, ktoré sa budú venovať oznamovaniu korupcie a inej protispoločenskej činnosti
Opatrenie malo za cieľ zamerať sa na tie aspekty pracovného života zamestnancov, ktoré súviseli s protikorupčnou politikou SHMÚ a jej významu.
Zodpovedná osoba: JUDr. Veronika Vessová, LL.M, protikorupčný koordinátor
Termín od 01.12.2024 – 30.06.2025
Vyhodnotenie: Opatrenie bolo prehodnotené vzhľadom na nedôveru zamestnancov ohľadom anonymizácie dotazníka a nahradené vzdelávacím programom e-learning, do ktorého majú zamestnanci prístup neobmedzene a môžu si vedomosti k protikorupčnému programu spolu s príkladmi korupčného konania neustále prehlbovať.
Opatrenie č. 3 – Úprava Interného pokynu generálneho riaditeľa č. 06-100/08-2019 Zásady poskytovania ochrany osobám v pracovnoprávnom vzťahu v súvislosti s oznamovaním kriminality a protispoločenskej činnosti, preverovania a evidovania oznámení podávaných v zmysle zákona č. 54/2019 Z. z. o ochrane oznamovateľov protispoločenskej činnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov
Účelom opatrenia bolo zapracovanie možnosti podávať GR návrh na menovanie členov pracovnej skupiny. V prípade navrhnutia členov pracovná skupina bude pozostávať najmenej z troch členov, z ktorých bude jeden protikorupčný koordinátor, odborný zamestnanec z príslušného organizačného útvaru, na ktorý bol podnet oznámený a tretí člen určený GR (napr. z úseku Ekonomika alebo úseku GR)
Zodpovedná osoba: JUDr. Veronika Vessová, LL.M, protikorupčný koordinátor
Termín od 01.08.2024 do 30.06.2025
Vyhodnotenie: Vzhľadom na skutočnosť, že nebol nahlásený žiaden prípad korupcie a SHMÚ bolo v dôsledku konsolidácie povinné znižovať stavy zamestnancov, bolo opatrenie na vytvorenie pracovnej skupiny prehodnotené a zrušené a Interný pokyn s novým prideleným číslom 16-100/08-2024 prešiel rozsiahlou úpravou vzhľadom na novelu zákona č. 54/2019 Z. z. o ochrane oznamovateľov protispoločenskej činnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov.
Opatrenie č. 4 – Realizácia školení na Regionálnych pracoviskách SHMÚ
Úlohou tohto opatrenia zvýšenia právneho povedomia zamestnancov o korupcii a jej rizikách, PkK vykoná na Regionálnom pracovisku SHMÚ Banská Bystrica, Regionálnom pracovisku SHMÚ Žilina, Regionálnom pracovisku Košice príslušné školenie všetkých zamestnancov
Zodpovedná osoba: JUDr. Veronika Vessová, LL.M, protikorupčný koordinátor
Termín od 01.08.2024 do 30.06.2025
Vyhodnotenie: Úloha bola splnená. Úpravou Interného pokynu č. 16-100/08-2024 Zásady poskytovania ochrany osobám v pracovnoprávnom vzťahu v súvislosti s oznamovaním kriminality a protispoločenskej činnosti, preverovania a evidovania oznámení podávaných v zmysle zákona č. 54/2019 Z. z. o ochrane oznamovateľov protispoločenskej činnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov platný od 28.10.2024 boli všetci zamestnanci SHMÚ povinní sa s Interným pokynom oboznámiť a elektronicky potvrdiť jeho preštudovanie na intranete SHMÚ. Týmto postupom sa zabezpečilo nielen prehĺbenie právneho povedomia na regionálnych pracoviskách, ale na všetkých pracoviskách SHMÚ so zabezpečením maximálnej hospodárnosti, t. j. bez potreby míňania finančných prostriedkov na služobné cesty. 
Opatrenie č. 5 – Úprava Smernice S-104/11-2023 Verejné obstarávanie v Slovenskom hydrometeorologickom ústave
Úlohou tohto opatrenia bola úprava Smernice S-104/11-2023 Verejné obstarávanie v Slovenskom hydrometeorologickom ústave, v súlade s novelizovaným znením zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov s dôrazom na zabezpečenie kontinuity transparentnosti vo verejnom obstarávaní.
Zodpovedná osoba: Vedúci odboru Verejné obstarávanie

Termín od 01.08.2024 do 30.06.2025

Vyhodnotenie: Úloha bola splnená dňa 01.08.2024 úpravou Smernice č. S-104/11-2024.
Opatrenie č. 6 – Dbať na zabezpečenie včasného zverejňovania objednávok SHMÚ
Úlohou tohto opatrenia bolo dôkladne zabezpečovať činnosť zverejňovania objednávok na oficiálnej

webovej stránke SHMÚ.
Zodpovedná osoba: Riaditeľka úseku Ekonomika
Termín od 30.06.2024 do 30.06.2025

Vyhodnotenie: Úloha bola splnená. 















JUDr. Veronika Vessová, LL.M
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